



# 修伞、磨刀、量血糖哪里找？康健街道丁香园推家门口便民服务 社区“雷锋亭” 居民“打卡点”

本报讯(记者 袁玮)如今,随着街头巷尾各类服务摊点逐渐消失,家家户户都少不了的修修补补一时间竟成了难题。不过,在徐汇区康健社区却有一个“雷锋亭”,修补、磨刀、理发……家门口可以“天天见”的活雷锋,解决了居民很多生活中的燃眉之急。

康健街道百花街345弄的丁香园小区里有个邻里汇,邻里汇一楼庭院的一侧矗立着一个木结构典雅的

“雷锋亭”,每周工作日的5天时间,这里总是热热闹闹,来这里“享受”学雷锋便民服务的居民络绎不绝。这里曾经是一个青藤缠绕的葡萄架,后来改建为能够遮阳挡雨的凉亭,街道和居委不定期在这里组织邻里汇的便民活动。再后来,街道和邻里汇理事会考虑到周边居民不断增长的服务需求,决定扩大社区服务资源,把这里打造成一个有温度的居民服务点,让“雷锋精神”的温暖阳光照

到每个居民心里,于是“雷锋亭”在今年“3·5”学雷锋纪念日开门迎客了,丁香园邻里汇的便民服务项目也有了令人耳目一新的“常驻点”。

记者在“雷锋亭”里看到,墙上张贴着服务公约,内容多样化、常态化,每个工作日的便民服务内容也相对固定,从周一到周五分别是修伞、理发、测量血糖和织补、磨刀和钟表维修、自行车修理等。服务时间的安排上,除测量血糖需要空腹,安

排在早上8时30分到9时30分之外,其余的服务项目都是下午1时30分到3时。为了让服务更为有序,服务项目限定了人数,比如测量血糖是50人,理发20人。每次服务开始前都由工作人员发放编号,不限人数的项目也有工作人员维持秩序。80岁以上的老人理发是免费的;测量血糖的消耗性材料则由邻里汇统一购置使用,居民不用花一分钱;修补类项目,居民只需出零部

件工本(材料)费。便民服务的各类专业设备及服务设施都由邻里汇出资购置,每次便民服务结束,器具即回收入库,避免了开放式场地无谓的损坏及浪费。从事便民服务的7名专业人员全都是徐汇区总工会志愿者服务队支援的“精兵强将”,从而保证了便民服务的效率,“雷锋亭”渐渐成为附近居民的“网红打卡点”。截至目前,便民服务人数已达到3180人次。

## 首批7家企业入选人工智能创新中心

# 临港新片区将成AI发展新“风口”

本报讯(驻临港记者 杨欢)人工智能有哪些应用场景?下一个互联网风口在哪?昨天,WAIC开发者·上海临港人工智能开发者大会在上海自贸区临港新片区开幕,华为、阿里、百度等人工智能领军企业齐聚一堂,共话人工智能的发展与未来。

开幕式上,上海市经济和信息化委员会副主任张英为首批“人工

智能创新中心”授牌,寒武纪、商汤科技、依图科技、深兰科技、优刻得、上汽、腾讯(上海)7家企业作为建设单位,将分别从核心关键技术与重点应用领域入手,加快新技术突破和新产品的先行先试。此外,“上海市第二批人工智能试点应用场景”入选企业名单正式揭榜,19个应用场景将对标世界最高标准、最好水平,紧锣密鼓地开展落地实施。在大会现场,华为、阿里云、百度、腾讯云、科大讯飞等企业代表共同发起的“WAIC开发者生态”也正式启动。“WAIC开发者生态”是延续WAIC世界人工智能大会品牌的开发者专业平台,将助力上海打造人工智能高地,助力中国人工智能技术人才及产业落地的生态运营。

上海是国内人工智能发展的领先地区,目前正在全力打造世界级人工智能高地,而这一努力将与上海自贸试验区临港新片区的建设紧密衔接。记者在本次大会上了解到,一批产业要素正在临港集聚,AI核心人才有望实现居转户的“零等待”。目前临港新片区税负新政正在走审批流程,外籍人才所得税实际税负或低于16%。通过有力的政策支持和产业生态营造,临港新片区正成为人工智能(AI)发展的新“风口”。

本报讯(记者 左妍)记者昨天获悉,复旦大学附属肿瘤医院(浦东院区)开业100多天,历经临床、医技等患者诊疗流程的全面“磨合”,目前所有临床科室全部入驻完毕,病房已全线开放收治患者。

据介绍,自8月23日乳腺外科/乳腺肿瘤综合治疗部、胰腺外科/胰腺肿瘤综合治疗部、中西医结合科(微创治疗中心)作为第一批科室入驻后,现在所有临床科室全部完成“入驻”,并分批分次有序开展手术、放疗、化疗。

3个多月来,浦东院区日均门诊量达到600人次、日均入院量200人、日均在院患者650人、日均手术量80人、日均微创综合治疗20人,手术及日间手术累计近2200余例。

肿瘤医院副院长虞先濬介绍,浦东院区乳腺多学科综合诊治团队,采取动态床位管理模式,通过智能化系统预约和分配床位,提升患者就诊体验和床位利用率。胰腺癌多学科综合诊治团队,对Ⅲ期胰腺癌一般采用“新辅助治疗+手术+辅助治疗”的方案,通过学科深度融合将重点探索质子重离子放疗在胰腺癌治疗中的价值及疗效评估,在探索治疗“组合拳”时,做好大数据积累和临床试验,逐步形成更多“上海方案”“中国标准”。

## 肿瘤医院浦东院区全线开放收治患者



## 淀山湖畔上演“速度与激情”

今天上午9时45分,国家会展中心(上海)10号门,一场属于骑行爱好者的盛会正式拉开大幕。这是拥有百年历史的环意赛事旗下品牌“环意RIDE LIKE A PRO”首次在意大利以外的国

家举办。此次2019环意RIDE LIKE A PRO长三角公开赛来到青浦,数千名参赛者将在淀山湖畔展开“速度与激情”的角逐。

本报记者 毛丽君 徐程 摄影报道

## 上海

### 生育保险 职工基本医疗保险

### 合并实施

#### 确保妇女生育保险待遇不降低

本报讯(记者 鲁哲)记者6日从市医保局获悉,本市自2020年1月1日起,实现生育保险和职工医疗保险合并实施。

市医保局相关部门解释,两项保险合并实施,不是取消生育保险,也不是“五险”变“四险”,只是管理上的合并。两项保险合并实施不涉及生育妇女生育保险待遇的调整,即生育妇女生育保险待遇不降低,原有两项保险缴费费率不调整,不增加用人单位和个人缴费负担。合并实施后,职工生育保险并入职工基本医疗保险,由上海市社会保险事业管理中心办理统一参保登记、统一征缴。合并后职工基本医疗保险单位缴费费率为10.5%(含原来生育保险单位缴费费率1%),个人缴费费率不变,仍为2%(生育保险个人仍不缴费)。

在实现生育保险和职工医保信息系统一体化运行前,生育保险待遇申领将由市社保中心继续经办,市社保中心经办期间维持原有经办规则、申领材料及支撑的信息系统不变。生育保险待遇申领转由医保经办机构受理时间将另行通知。

## 公告

根据《上海市森林管理规定》、《上海市殡葬管理条例》,为规范森林林地和殡葬管理,南汇新城镇人民政府于2018年12月15日发出公告,并启动了原芦潮港林场临时墓穴寄放点的清理搬迁、整体拆除、集中统一安置工作。截止2019年11月30日,还有少量墓主尚未办理搬迁登记,根据清理搬迁工作计划,2019年12月31日为墓主自行搬迁和统一安置截止日,逾期不搬迁的,将根据有关规定处置。请涉及墓主抓紧时间至现场管理办公室办理搬迁手续。

办公室地址:原芦潮港林场林地坟墓临时寄放点。  
联系电话:021-20952050  
特此公告

上海市浦东新区南汇新城镇人民政府  
2019年12月5日

每股发行价 32 沙特里亚尔 最终融资 256 亿美元

# 沙特阿美石油创史上最大 IPO

本报讯(首席记者 连建明)全球最大石油公司——沙特阿美石油公司当地时间12月5日晚间正式公布IPO价格,每股发行价为32沙特里亚尔,约合8.53美元(人民币60.16元,按1沙特里亚尔兑换1.88元计算),这也使得沙特阿美公司此次最终融资的规模达到256亿美元,超越2014年阿里巴巴创下的纪录,成为有史以来全球最大规模IPO。同时沙特阿美石油公司的市值也达到1.7万亿美元,超过美国苹果公司1.2万亿美元市值,成为全球市值最

大的公司。按照计划,沙特阿美石油公司将在今年12月11日在沙特的利雅得证券交易所(Tadawul)正式挂牌上市。

沙特阿美石油公司首次公开募股共发行30亿股,占公司股票总数的1.5%,其中面向个人投资者发行股票总数的0.5%,面向机构投资者发行的股票则为1%。沙特阿美石油公司发布的最新公告显示,机构投资者认购股票资金总量超过1060亿美元,而个人投资者认购股票资金总量则达到1190亿美

元,为计划募集金额的4.65倍。

沙特阿美石油公司是沙特阿拉伯的国家石油公司,拥有全球最大的陆上油田-加瓦尔油田和最大的海上油田-赛法尼亚油田,2018年日均出产原油超过1000万桶,约占全球原油总产量的十分之一。该公司同时也是全球利润最高的企业,公司公布的数据显示,2019年前三季度沙特阿美净利润为680亿美元,相当于另一个全球能源巨头埃克森美孚2018年全年净利润的3.25倍。